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Odev #1

Problem 1: Eneriji, 1si, is, sicaklik, basing, entalpi, entropi nedir? Kisaca agiklayiniz.

Problem 2: Mutlak sicaklik 6lceginde en disiik sicaklik olan 0 K (sifir Kelvin) den daha dislik bir sicakliga
sahip bir ortam mimkin maduar? Mutlak sicaklik 6lcegine gére milyon Kelvin mertebelerinde sicakliga sahip
ortamlara 6rnek verilebilir mi? Mimkiinse 6rnek veriniz.

Problem 3: Termodinamik enerjinin bilimi olarak tanimlanabilir; enerji ve her tirli enerji donisimu ile
ilgilenir. Isi Transferi, farkh sicakliktaki ortamlar arasinda bu sicaklik farkina bagh enerji gegisleri ile ilgilenir.
Termodinamik ile Isi Transferi arasindaki iliskiye kisaca degininiz.

Problem 4: Dikey konumda olan siirtlinmesiz bir piston silindir
duzenegi ele alinsin. Pistonun kitlesi 4 kg ve kesit alani 35 cm? dir.
Pistona etki eden sikistirilmis yay ile piston lizerinde 60 N degerinde
bir kuvvet uygulanmaktadir. Atmosfer basinci 95 kPa olduguna goére
Pim=95kPa
(a) Silindir icindeki gazin basincini hesaplayiniz. mp=4kg
Verilen konumda silindir icindeki gazdan cevreye Isi gegisi
gerceklestigi ve silindir icindeki gazin basincinin 70 kPa degerine
distigi kabul edilsin.

(b) Bu ikinci durumda vyayin pistona uyguladigi kuvveti
hesaplayiniz.

(c) Pistonun birinci ve ikinci haller arasinda ne kadar yerdegistirdigini mevcut bilgiler 1siginda bulmak
mUmkin mudir? Agiklayiniz.

Storage tank
Problem 5: Sekildeki su deposuna gdlden bir pompa oTdge n

yardimiyla 20.4 kW elektrik glict sarfedilerek 70 L/s debi ile su =

pompalanmaktadir. Borulardaki sirtinme kayiplarini  ve
kinetik enerjideki degisimleri ihmal ederek 20m —
(a) Pompa-motor biriminin toplam verimini, \\l’ Pump
(b) Pompanin giris ve cikisi arasindaki basing farkini B
belirleyiniz.

Problem 6: Saf madde nedir? Her saf madde icin bir P-v-T ylzeyi olusturulabilir mi?

Problem 7: Bir piston-silindir diizeneginde bulunan 125 kPa basing altindaki doymus sivi suyu timdyle
buharlastirmak icin gereken enerjiyi hesaplayiniz. Bu hal degisimini P-v diyagraminda gosteriniz.



Problem 8: Su (H,0) i¢in P-v-T ylizeyi gz 6niine alinsin. Bu diyagramda

(a) sureksizlikler var midir?

(b) Suigin olusturulan P-v-T ylizeyinin sinirlari igin bir sey sdylemek mimkiin midir? (sicaklk, basing
ve 6zgll hacim buyukllkleri igin bir Gst sinir tarifleniyor mu?)

(c) dP/0v, 0P/0T, dv/OT kismi tirevlerinin ylizey lizerinde siireksiz oldugu noktalar var midir? Varsa
hangi noktalar? Bu tiverlerin siireksiz olmadigi bir noktada P-v-T yiizeyine teget olan bir diizlem
tanimlanabilir mi?

Problem 9: Bir piston-silindir diizeneginde 1 atm basin¢ta doymus sivi halinde su bulunmaktadir.

(a) Suyun sicakhgini belirleyiniz.

(b) Bu basingta isiilavesi ile su kaynatilarak doymus buhar haline getirilmektedir. Bu hal degisimini P-v
diyagraminda gosteriniz.

(c) Onceki sikta meydana gelen kaynama buharlasma olarak da nitelendirilebilir mi yoksa faz degisimi
demek mi dogrudur?

Simdi de Ustl acik bir silindir icinde 1 atm basingta 20°C sicaklikta su gbz 6niine alinsin. Atmosferik sicaklik
25°Colsun.

(d) Buharlasma meydan gelir mi? (suyun sicakligi i¢in havanin bagil nemi igin ne séylenebilir?)
(e) Sayet buharlasma meydana geliyorsa bu olay (b) sikkindaki hal degisiminde oldugu gibi bir P-v/T-v
diyagraminda gosterilebilir mi?

Problem 10: Hacmi bilinmeyen bir tank bir perde ile iki bélmeye
ayrilmistir. BéImelerden birinde 0.03 m*> hacminde ve 0.9 MPa
basingta doymus sogutucu-134a bulunmaktadir, diger bolme ise
vakumlanmistir. Sonra perde kaldiriimaktadir ve sogutucu tiim
hacme yayilmaktadir. Son halde sogutucunun sicakligi 20°C ve
basinct 280 kPa olmaktadir. Buna goére tankin hacmini
hesaplayiniz.

Evacuated

Problem 11: iki rijit depo birbirine bir vana ile baglanmistir. A
tankinda 400 kPa basing ve 0.8 kuruluk derecesinde 0.2 m® su H,0 H,0
bulunmaktadir. B tankinda ise 200 kPa basing¢ ve 250°C sicaklikta .
0.5 m® su bulunmaktadir. Vana agilmaktadir ve son halde iki

tank icinde su esit sartlara erismektedir. Sayet bu halde sistem (© 4
cevresi ile 25°C’de termal dengeye ulasmissa basinci ve ¢evreye

gecen Isiyl belirleyiniz. A B

400 kPa 200 kPa

<H

Problem 12: Yalitilmis bir piston-silindir diizeneginde baslangi¢cta 120°C
sicaklikta 1.8 kg doymus sivi su bulunmaktadir. Tankin igine yerlestirilmis
elektrik direnci 10 dakika boyunca galistiriimaktadir ve bunun sonucunda
suyun hacmi doért katina gtkmaktadir.

Water
1.8 kg
120°C
sat. liquid

(a) Tankin hacmini,
(b) son haldeki sicakligi, ve
(c) rezistansin harcadigi elektrik gliciini hesaplayiniz.



